

张安顺在齐齐哈尔调研时指出 更好履职尽责 献礼建党百年

本报17日讯(冷秀艳 黑龙江日报全媒体记者薛立伟)16日至17日,省委常委、政法委书记张安顺就党史学习教育、政法队伍教育整顿和建党100周年安保维稳工作到齐齐哈尔市调研。他指出,要把政法队伍教育整顿与党史学习教育结合起来,凝聚强大力量、更好履职尽责,着力营造安全稳定的政治社会环境,以优异成绩向建党100周年献礼。

张安顺先后到齐齐哈尔市公安局、齐齐哈尔火车站详细了解政法队伍教育整顿开展情况和安保维稳工作落实情况,看望基层执勤民警;到党建联系点富裕县龙安桥镇小河东村、富裕镇福星社区调研党史学习教育和基层党建工作情况,走访慰问老党员,围绕牢记初心使命,加快乡村振兴给小河东村党员和入党积极分子上了

李海涛在大庆页岩油开发调研座谈会上强调 加大支持力度 推进产业化发展

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者王彦)17日上午,省委常委、常务副省长李海涛在大庆出席古龙页岩油勘探开发工作调研座谈会。

座谈会由国家能源局副局长任京东主持。会议听取了省发改委、大庆市政府及大庆油田公司相关工作汇报。国家能源局调研组一行有关人士专家、有关部委负责同志,就加快古龙页岩油勘探开发提出了具体意见建议。

李海涛代表省委省政府感谢国家能源局等国家有关部门对龙江振兴发展特别是古龙页岩油勘探开发给予的大力支持。李海涛指出,省委省政府认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央国务院决策部署,举全省之力服务古龙页岩油勘探开发新会战。在国家相

我省举行一季度县域经济擂台赛 王永康出席会议并致辞

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)17日,2021年一季度全省县域经济擂台赛举行。省委常委、副省长王永康出席会议并讲话。

会议分析了今年一季度全省县域经济发展情况,用“一图一表一评价”的工作机制,通报县(市)排名情况,观看招商引资、服务项目建设典型专题片。6个市县作了典型发言,2个县作了表态发言。

王永康强调,要进一步营造比学赶超、争先晋位的浓厚氛围,以县域振兴助力龙江全面振兴、全方位振兴,为“十四五”开局之年取得“开门红”贡献新的力量。

贾玉梅在哈尔滨调研时强调

推进媒体深度融合 做大做强主流舆论 以优异成绩迎庆党的百年华诞

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者孙佳薇)17日,省委常委、宣传部部长贾玉梅到哈尔滨市开展“办实事、开新局”专题调研,对党史学习教育开展情况、媒体深度融合发展情况进行实地调研指导。

贾玉梅深入哈尔滨日报、哈尔滨广播电视台,详细了解哈尔滨市全媒体(冰城+)指挥中心、哈广电融媒体指挥调度中心平台搭建、机制运行等情况;了解新闻产品和资源统筹调配分发,日常动态指挥、会商、舆情监督等工作开展情况,并现场指导媒体深度融合发展、主流舆论引导工作。

贾玉梅强调,推动媒体深度融合发展,是中央、省委做出的一项全局性战略部署,要深刻认

省人大常委会召开第三次全省 设区的市地方立法工作座谈会

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)17日上午,第三次全省设区的市地方立法工作座谈会在哈尔滨召开。会议的主要任务是深入学习贯彻习近平法治思想,传达贯彻第二十六次全国地方立法工作座谈会和设区的市地方立法在维护国家法制统一中的作用专题调研会会议精神,总结我省设区的市立法工作成绩,交流经验,推动做好下一步地方立法工作。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫出席会议并讲话,副主任李显刚主持会议,秘书长宋宏伟出席会议。

会议强调,要深刻认识习近平法治思想的重大意义,不断增强学习贯彻的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要学深悟透准确把握习近平法治思想精髓要义,深刻认识习近平法治思想是做好地方立法工作的根本遵循,全面准确学习领会全面依法治国政治方向、战略地位、工作布局、主要任务、重大关系、基础保障等重要观

“黑土粮仓”科技会战齐齐哈尔示范区建设签约

本报讯(梁辰 黑龙江日报全媒体记者孙昊)16日下午,中国科学院地理科学与资源研究所在齐齐哈尔市举行“黑土粮仓”科技会战齐齐哈尔示范区建设签约仪式。

与会人员听取了“黑土地保护与利用科技创新工程(黑土粮仓)”齐齐哈尔示范区进展情况,深入分析、探讨齐齐哈尔市各类土壤分布情况。随后,中国科学院地理科学与资源研究所、齐齐哈尔市政府、黑龙江省农业科学院三方,中国科学院地理科学与资源研究所与依安县人民政府,中国科学院地理科学与资源研究所与黑龙江省农业科学院齐齐哈尔分院分别就“黑土粮

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:郭 涛(0451-84697336)

一版执编/版式:黄广庆(0451-84655632) 二版执编/版式:孙 达(0451-84651048)

一、二版美编:于海军(0451-84655238)

龙江发布

走进“多彩双鸭山”让你更多情

□黑龙江日报全媒体记者
任志勇

17日,由省委宣传部主办的“奋斗百年路 启航新征程——黑龙江省庆祝中国共产党成立100周年主题系列新闻发布活动”举行双鸭山专场发布会,双鸭山市委书记邵国强作主旨发布。

邵国强首先用“彩色双鸭山”对双鸭山市做了生动的介绍。

第一是“红色双鸭山”。双鸭山具有“红色基因”,这里是抗联精神的发源地,被誉为“一座七星峰、半部抗联史”。从1936年开始,东北抗联11个军有8个军在这片热土上开展了艰苦卓绝的斗争。这里是解放战争的后方保障地,1947年,双鸭山迎来了共产党领导的第一批建设者,组织生产煤炭、粮食

等重要物资,为解放战争前线提供了源源不断的物资保障,为共和国诞生贡献了双鸭山的光和热。这里是北大荒精神的聚集地,1954年开荒建场,拉开了农业大发展的序幕。这些红色基因早已融入双鸭山市的血脉,闪耀着不朽的时代光芒。

第二是“绿色双鸭山”。双鸭山是一座真正的绿色生态之城,拥有中国最大的沼泽湿地群——三江平原湿地群,森林覆盖率达40%,获得“全国绿化模范城市”“国家湿地生态保护区示范市”和我省唯一的“国家森林城市”称号,享有“黑土湿地之都、绿色生态之城”的美誉。

第三是“黑色双鸭山”。双鸭山具有“三黑”资源,也就是黑土、煤炭和石墨。这里拥有1500万亩黑土地,粮食生产实现“十七连丰”,产量稳定在140亿斤以上,“中国饭

碗”装进了更多的双鸭山粮食;这里拥有117亿吨煤炭——这一黑色乌金,煤炭产能近4000万吨,煤化工产能260万吨,形成了比较完备的煤炭工业体系;这里拥有6亿吨储量石墨。双鸭山充分依托“黑色资源”,努力实现“多彩梦想”。

第四是“银色双鸭山”。双鸭山具有冰天雪地“冷”资源,不断探索“冰天雪地”向“金山银山”的转化路径,推动“冷”资源变成“热”产业。

“十三五”期间,双鸭山市冬季接待游客数量比“十二五”末增长50%。

邵国强说,100年来,双鸭山城乡面貌发生了翻天覆地的变化,实现了由单一的矿区城市向综合型现代化的宜居宜业宜游城市转变。特别是党的十八大以来,在转型升级高质量发展的探索实践中迈出了坚实的步伐。2020年,双鸭山主

要经济指标由负转正、企稳回升,全市地区生产总值比1956年有统计以来增长657倍。

双鸭山全面进发了转型发展的内生动力,培育壮大煤炭、电力、钢铁、粮食、旅游、新材料“六大主导产业”,加快推进资源优势向经济优势、煤炭经济向非煤经济、原料向材料“三个转变”。

双鸭山打造建设了美丽宜居的幸福家园。城乡居民人均可支配收入比1956年有统计以来增长1468.9倍、351.9倍。“走进多彩双鸭山,让你更多情”,邵国强说,如果你走进双鸭山,走进这四种颜色中来,红色精神会让你工作更激情,绿色生态会让你生活更怡情,丰富资源会让你创业更忘情,冰雪旅行会让你游玩得更动情。

一套“组合拳” 优化营商环境

在发布会上,有记者就双鸭山市在优化营商环境方面采取的创新举措进行提问,双鸭山市委书记邵国强、副市长魏丙新进行了回答。

魏丙新说,双鸭山在国内率先实现了“一站式、一次跑、一条龙”全流程免费2小时办结服务,降低了企业成本,激发了市场活力。双鸭山在优化营商环境方面,主要打出了一套漂亮的“组合拳”。

打出了“作风整顿拳”。双鸭山市委鲜明提出了“一三六五”思路举措,实现“一个目标”:投资争过山海关,兴业首选双鸭山;做到“三个一样”:政治生态和自然生态一样好,域内外投资者一样亲,投资项目前后服务一样优;开展六个“专项行动”:即能力提升、问题排查、优化法治、提升诚信、改革攻坚、惠企利民行动;力争五个满意:让工作成果满意、当事人满意、社会大众满意、市场主体满意、人民群众满意。全力打造全省东部地区营商环境好环境,力争进入全省一流行列。

打出了“改革创新拳”。全力推进“网一门一次”“一件事一次办好”,“网上办”事项达到85.8%,工程项目审批时限压减至73个工作日内,探索创新的“综合一窗”服务模式,让群众和企业动手手指就能把事办好,真正实现了网上办、马上办,让数据多跑路、百姓少跑腿。

打出了“政策服务拳”。发出了“缓、返、补、降、免”政策“红包”,提供“保姆式”服务。出台了《企业首席服务员实施细则》,在全国首次把个体工商户纳入服务范围,打通了服务企业“最后一公里”,为企业提供“全生命周期”服务。

打出了“社会监督拳”。对全市行政审批、行政执法及服务窗口实时监测,形成了覆盖面广、信息灵敏、反馈有效的监督网络体系,把监督制度优势转化为环境治理效能。

“三个转变” 推动城市发展

发布会上,有记者就双鸭山在资源型城市转型发展如何破题以及取得的进展成效上进行提问,双鸭山市委书记邵国强进行了回答。

邵国强说,随着煤炭资源的开采和国家能源政策的调整,双鸭山的发展也遇到了瓶颈,转型高质量发展成为历届市委市政府全部工作的主题主线。新一届班子组建后,接力推进转型升级,提出了“三个转变”的发展思路。

由资源优势向经济优势转变。依托资源上项目,进一步释放优质产能,力争达到4000到5000万吨的煤炭产能;在粮食深加工,石墨负极材料加工等方面下功夫;在做强做大煤、电、钢、粮等传统产业的同时,加快发展新材料、生态旅游等新兴产业,推进地区生产总值向千亿元迈进。

由煤炭经济向非煤经济转变。积极发展煤电和煤化工产业,把煤炭产业链拉长,向新型煤化工发展,全面推进“煤、电、化、运、风、光、热”一体化发展。加快发展生态旅游产业。推动健康、养老、育幼、家政、物业等产业提质扩容,电商产业发展态势迅猛。

由原料向材料转变。将已探明的6亿吨石墨和2925万立方米玄武岩作为发展新材料、新产业的巨大优势和良好基础,努力做大做强石墨新材料、玄武岩纤维制造等战略性新兴产业。

“四个改变” 吸引人才留住人才

在发布会上,有记者就双鸭山市近年来在推动人才工作创新发展上的新思路、在吸引人才留住人才方面的举措进行提问,双鸭山市委书记邵春姣进行了回答。

张春姣说,双鸭山着力打造了黑龙江东部地区“近者悦远者来”的良好人才生态,统筹破解了急需高层次人才偏少和基础性人才偏弱等问题,在人才工作上的思想解放和举措创新体现在四方面的“改变”。

改变“不敢想”的思想束缚,在引才上创新。连续两年成功招引了240名硕士博士和海归人才,每年设立1000万元人才专项资金,在全省率先出台《柔性引进人才实施办法》。

改变“不愿舍”的短视思维,在留才上创新。去年核定1610个编制,拿出重要和热门岗位,提高人才待遇,建设270套拎包入住的人才公寓,让人才安心、放心、暖心。

改变“不会育”的传统理念,在用才上创新。双鸭山积极承接省委人才“十大基地”建设,为人才就业、创业发展提供广阔平台,大学生实习实训基地“互联网+尚农农民教育培训平台”,成为我省2020年唯一入选国家首批50家职业技能培训的线上平台。先后与30多所省内外高校院所开展人才合作。

改变“不尊才”的社会风气,在爱才上创新,营造良好尊才、爱才、重才社会氛围。2020年重新制定了《拔尖人才选拔管理办法》。建立市领导定期联系人才制度,设立专家人才服务专窗和热线,建立高层次人才和选调生成长期档案和帮带导师。

奋斗百年路 启航新征程

我为群众办实事

泰来县江桥镇 “幸福车间”建到农户家门口

□孙志伟 李铁瑞
黑龙江日报全媒体记者孙昊

人李艳文介绍说,现在,老常已经是车间里的版师师傅,编的质量最好,一个月下来能挣2000元左右。

和老常一样,被小柳编改变生活的还有霍飞。

霍飞,柳编车间主任。家住江桥镇先进村的她,曾常年在吉林打工。柳编自由度高,工作时间都由自己掌握,这一点让霍飞很是满意。她算了算,最多一个月挣了2800元。家里农活儿忙时,还能回去帮忙。

“务农、顾家、挣钱”托起稳定的幸福,霍飞背后墙上的红字,仿佛道出了幸福车间里所有人向往的生活。

幸福车间,原来并不叫这个名字,而是叫扶贫车间。

在脱贫攻坚战中,江桥镇党委

以“把扶贫车间建到贫困户家门口”的方式,大力发展扶贫车间,以产业发展倒逼技术下乡改变贫困的生产生活。

之所以选中柳编作为产业之一,李艳文说,是因为江桥镇以前就有柳编厂,很多年岁大的老人都会编点东西。另外,江桥镇周边还有天然的,丰厚的柳条资源。

沐全园艺制品有限公司就是看好江桥镇的柳条资源来这里投资的。总经理焦捷勇是山东人,在吉林白城做了多年的柳编生意,企业落户先进村后,形势一天比一天好。“去年,国内订单50多万元。今年,产品将出口英德澳美等16个国家,订单预计35万美金。”

柳编企业的带动,不仅让技术、资源转化为产品,还让当地弱、

半劳动能力人员在家门口实现了就业。目前,江桥镇的幸福车间里,弱、半劳动能力人员占60%以上。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。今年3月,泰来县的扶贫车间统一“升级”为幸福车间。目前江桥镇有6个幸福车间,吸纳了192名群众稳岗就业,年龄最大的74岁,其中脱贫户45人,年人均增收都在5000元以上。

据了解,全县现有36个幸福车间,分布在30个村,安置1300多名群众在家门口就业,不仅发展柳编、汽车座垫编织,还新增了冰棍杆等项目。幸福车间在巩固原有稳就业、保民生功能的基础上,进一步成为各项政策的宣传阵地、矛盾调解的基地、爱心互助的驿站、拓展文化活动的大舞台。

“如果能选择,真想重活一回”

□盛季轩

“潜逃这些年,我每天都活得很快,无论逃到天涯海角,最终都躲不开党纪国法的天罗地网,如果能选择,真想重活一回。”日前,面对办案人员,职务犯罪嫌疑人赵建明悔恨道,“希望那些和我一样潜逃的人,以我为鉴,不要抱任何侥幸心理,早日面对现实。”

时间的指针拨回2021年5月18日,在哈尔滨市松北区松浦镇沙坨子货场内,潜逃9年的赵建明被抓捕归案,令办案人员印象深刻的,是在他身边随时准备着一个收拾好的行李。

赵建明系省林业厅林业区划办公室原主任。2008年至2011年期间,其利用职务之便,在为全省各地工程项目征占林地制作可行性研究报告工作中,私自决定将制作可行

性报告收取的编制费变相存入其个人及其亲属名下,数额巨大。赵建明在管理单位账外资金期间,借机侵吞公款。

2011年12月,黑河市检察院在查办省林业厅区划办两名工作人员职务犯罪案件过程中,发现该办将收取的编制费不存入单位账内,变相设置账外资金。随着相关人员被检察机关采取强制措施,赵建明预感到自己犯罪问题即将败露,2012年2月携款潜逃。同年3月5日,黑河市检察院以涉嫌贪污罪对赵建明立案侦查,公安机关对其网上通缉。

监察体制改革后,该案移送黑河市纪委监委继续办理。在省追逃办的指导下,黑河市纪委监委与公安机关协作开展工作,调配精干人员成立追逃专班,量身定制追逃方案,对赵建明展开全力追捕。

据办案人员介绍,潜逃后的赵建明如泥牛入海,杳无音讯。外逃时他携带了大量现金,此后既无相关银行交易、又无出行住宿等信息可循,而他更是刻意隐匿行踪。

面对时间跨度长,尚无可靠线索的这块“难啃的骨头”,追逃专班两路,一路细研原始卷宗、梳理其家属亲友社会关系,拉网筛查、全面布控,寻找逃犯的蛛丝马迹;一路加大对逃犯亲友的劝投力度,用亲情敦促逃犯主动归案。

2021年5月12日,追逃专班经过大摸排走访、调查工作,发现赵

建明在逃期间,与其家属有过联系。

为紧紧抓住这大海捞针般浮现的蛛丝马迹,追逃专班连夜赶赴哈尔滨市,几经周折,经30多个小时的循线追踪、地毯式排查,终于锁定逃犯藏匿地点,连夜布控蹲守。5月18日23时许,追逃专班在哈尔滨市松北区松浦镇沙坨子货场内,将逃犯赵建明一举抓获。

潜逃9年的赵建明被抓获归案,彰显了黑河市纪委监委落实追逃工作决策部署的鲜明态度和坚定决心,释放了“有逃必追,一追到底”的强烈信号。目前,该案正在进一步调查中。

反腐败追逃故事